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Numéro spécial « nouvelle année » 

Retrouvez le discours que Thérèse Blanchier a tenu à l’occasion de la cérémonie des vœux le 

samedi 18 janvier 2025 : 

Bienvenue à tous,  

Merci, Monsieur le sous-Préfet, de me faire l’honneur d’être présent aujourd’hui. Je sais 

toute l’attention que vous portez à notre village pour nous accompagner sur nos dossiers 

importants. Ce fut le cas l’an dernier pour notre combat contre les mouches, c’est encore 

le cas cette année pour notre projet d’école. 

Je remercie également monsieur le sénateur, Jean-Raymond HUGONNET, et mes chers 

collègues, de me faire le plaisir d’être à mes côtés aujourd’hui : 

Dany BOYER, conseillère départementale, Présidente de la CCPL et maire 

d’Angervilliers,  

Chantal THIRIET, maire de Limours,  

Irène CORVEST, représentant Madame Séverine MARTIN, maire de Forges-les-Bains,  

François FRONTERA, maire de St Jean de Beauregard,  

Hugues-Yves ROUSSEAU, maire de Boullay-les-Troux, 

Emmanuel DASSA, maire de Briis-sous-Forges, 

Jean-Marc LEMAITRE, maire de Pecqueuse, 

Je salue également la présence du Lieutenant PASSEFORT, de la caserne des 

pompiers de Limours. Merci de votre engagement pour le bien-être et la 

sécurité de nos villages. 

 

Chers Valgrigniennes, chers Valgrigniens, chers amis, 

Merci d’avoir répondu si nombreux à notre invitation pour cette cérémonie des vœux. C’est un moment important 

pour notre commune puisqu’il nous donne le plaisir de nous retrouver, d’échanger, de prendre des nouvelles des uns et 

des autres. 

C’est par une triste nouvelle que je commencerai cette cérémonie. Lundi matin, Robert BARRE s’est éteint, loin de 

Vaugrigneuse, mais près de sa famille. Il n’aura survécu que quelques semaines au décès de Thérèse, sa femme. Tous 

les deux avaient cet été rejoint l’Ardèche, un départ inévitable, mais douloureux. Tant de souvenirs les relient à 

Vaugrigneuse qu’ils habitaient depuis 1962 : leur activité de garagistes rue des Préaux, leurs engagements au service 

de la commune pour Robert qui a été conseiller municipal, et au sein du CSMV dont ils ont été des bénévoles très 

actifs. Ils faisaient partie de l’histoire de notre village. Nous ne les oublierons pas et pourrons leur rendre hommage 

lors de la cérémonie civile qui sera organisée au cimetière de Vaugrigneuse le samedi 8 mars prochain. 

Nous avons vécu en 2024 une année très riche en événements et en émotions, sur le plan international et national, sur 

lesquels je ne reviendrai pas, préférant, comme c’est la tradition, évoquer avec vous la vie de notre village, les 

manifestations, les réalisations et les projets. 

A Vaugrigneuse, pas de commerce si ce n’est la machine à pain, alors les occasions de se croiser et d’échanger ne 

peuvent se faire que lors des animations proposées tout au long de l’année grâce à l’engagement de tous les 

bénévoles :  
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Les membres de la Caisse des Ecoles avec le carnaval et la chasse aux œufs, au printemps, et la soirée barbecue en 

septembre, et en musique. Et en fin d’année, la décoration de notre sapin devant la mairie par les enfants, un moment 

très joyeux, un peu frais mais le chocolat chaud nous a tous revigorés. 

Les bénévoles de la Bibliothèque, Odile, Françoise, Bruno qui 

vous accueillent les 1
er
 et 3

ème
 jeudis du mois et tous les samedis 

matin avec une permanence gérée par Sophie pendant les 

vacances scolaires. Et depuis le mois de novembre, un samedi sur 

deux, la lecture de contes par Cécile pour le plus grand plaisir de 

nos jeunes enfants, ravis. 

Les membres du CSMV, et en particulier son président, Raynald 

ROUSSEL, avec cette année encore la traditionnelle brocante, 

mais aussi l’exposition de modélisme et plusieurs soirées. Notez 

dès maintenant le loto qui aura lieu le samedi 25 janvier prochain.  

Les foulées de Vaugrigneuse, course pédestre organisée en avril dernier, à l’initiative de 2 étudiants, Julien et Adèle, 

et qui a rassemblé quelques 200 participants. Sponsorisée par le Conseil général, merci Dany pour toutes les coupes et 

autres lots, le château de la Fontaine et Carrefour Market, ce fut un réel succès. Cet évènement a nécessité 

l’investissement des membres de la Caisse des Ecoles, des enseignants encadrant la course relais de nos élèves, des 

élus et de nombreux bénévoles pour assurer le bon déroulement de la course.  

Vous le savez, c’est grâce à l’implication, à la motivation de tous ces bénévoles que nous avons pu vivre ces beaux 

moments de partage et de convivialité. Certains d’entre eux sont parmi nous aujourd’hui, alors je vous propose de les 

applaudir.  

Je tiens également à remercier toute l’équipe du Château de la Fontaine aux Cossons, et sa nouvelle directrice, 

Madame GATIGNOL, qui invite régulièrement nos ainés et tous les habitants pour des rendez-vous sympathiques : le 

dernier a eu lieu jeudi et c’était la galette, délicieuse d’ailleurs, un après-midi très joyeux et qui a ravi les résidents et 

le public présent. Merci de nous ouvrir les portes du magnifique parc pour certaines de nos animations comme cette 

année pour l’exposition l’Art est dans le pré, préparée avec le concours de Thierry PLAT, toujours à l’initiative de tels 

évènements.  

Je ne peux oublier les concerts à l’église, que nous essayons de vous proposer régulièrement, et pour lesquels nous 

espérons mobiliser à l’avenir, un public plus nombreux. 

La rencontre avec les nouveaux habitants, en septembre dernier qui nous a permis de faire la connaissance d’une 

trentaine de personnes et d’échanger bon nombre d’informations. Et oui, notre village s’agrandit : le lotissement de la 

Besace se remplit et de nombreuses divisions ont été effectuées dans le village et ses hameaux. Elles sont moins 

faciles depuis la modification de notre PLU. Mais Vaugrigneuse compte désormais selon l’INSEE 1485 habitants. En 

2021, le chiffre INSEE était de 1351. 

Enfin, n’oublions pas nos ainés que nous avons accueillis au restaurant du golf de Marivaux au printemps, et ici 

même, avant les fêtes, pour le goûter de Noël, et que nous retrouverons en 2025 pour ces traditionnels rendez-vous. 

2024 aura donc été une année particulièrement animée, et nous espérons vivement que vous serez plus nombreux à 

participer aux évènements proposés et pourquoi pas à rejoindre nos bénévoles ! 

2024 aura vu l’aboutissement de certains dossiers que nous suivions depuis des années :  

Les lodges de Vaugrigneuse ont été inaugurés cet automne et accueillent désormais leurs heureux clients au sein du 

parc du château. 

Les travaux permettant de soulager le transformateur du chemin de la ferme à Machery ont été effectués avec 

succès. 
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L’antenne 4G, dossier mené depuis 2022 est désormais fonctionnelle depuis quelques semaines. Ceci représente une 

avancée importante pour notre commune, et nous nous en réjouissons pleinement. Notre village comportant de 

nombreuses zones blanches, nous avons pu bénéficier du programme New Deal Mobile, permettant le déploiement 

d’un site partagé par les quatre opérateurs. Il a alors fallu trouver l’emplacement optimal et trois options ont été 

envisagées : le cimetière, le terrain de football à proximité de l’école maternelle, et un chemin communal situé en face 

du haras de M. et Mme Selva. 

Après concertation avec ceux-ci, et dans le souci de préserver à la fois leur activité et le paysage environnant, il a été 

convenu d’installer l’antenne au bout du chemin, sur une parcelle privée leur appartenant. 

Il faudra par contre encore attendre pour la réalisation de la station d’épuration. En effet, si la technique de 

traitement des eaux usées par filtration a été validée par la DDT, le Syndicat de l’Orge doit maintenant trouver une 

parcelle pour compenser la zone humide qui sera utilisée pour l’extension de la station, avec un projet de renaturation 

permettant d’en respecter la même fonctionnalité. 

Notre coq n’a pas encore retrouvé sa place au sommet du clocher. Il a été difficile de faire établir des devis car l’accès 

aux futurs travaux est compliqué. Mais nous déposerons cette année une demande de subvention au titre de la DETR 

pour espérer réaliser les travaux cette année. 

Le dossier de la voie douce Vaugrigneuse-Briis avance… enfin ! Les derniers blocages dus au refus de certains 

agriculteurs d’accepter les conditions de rachat de leurs parcelles par le département seront levés le 31 mars prochain 

par voie judiciaire. J’en saurai sans doute plus lors de la réunion proposée le 28 janvier par le département en charge 

de ce dossier.  

En ce début d’année 2025, nous continuons à travailler sur deux sujets cruciaux : 

La lutte contre les risques d’inondation et leurs conséquences : Cet automne 2024, notre village a subi de graves 

intempéries. Le débordement de la Prédecelle et les phénomènes de ruissellement dans plusieurs quartiers du bourg 

ont touchés une vingtaine de maisons. Je tiens à remercier ici les élus, le personnel des services techniques et les 

valgrigniens qui se sont mobilisés pour venir en aide aux sinistrés, plus ou moins gravement touchés. On le sait, ces 

évènements météorologiques violents pourront se reproduire et c’est pour lutter contre ces risques que la commune 

s’investit au coté du PNR et du Syndicat de l’Orge, depuis plusieurs années. 

Une étude approfondie des zones à risque ruissellement rural a été réalisée sur notre commune, dans le cadre du 

PAPI de l'Orge. Des aménagements ont été proposés pour limiter ces phénomènes, notamment depuis la rue du Bois 

des Nots jusqu’au bas du village. Ces travaux, discutés avec le PNR, le Syndicat de l’Orge et l’agriculteur exploitant 

les terrains concernés, prévoit entre autres la création d’une mare tampon sur une parcelle de 900 m² que nous sommes 

en train d’acquérir. Ces travaux pourront bénéficier de subventions de la part du PNR et de l’agence de l’eau. 

D’autre part, à notre demande, une campagne de contrôles de conformité des habitations du bourg débutera le 27 

janvier 2025. Et en parallèle les services du Syndicat de l’Orge ont lancé début janvier la recherche des eaux claires 

qui provoquent des remontées d’eaux usées dans les réseaux de certaines habitations. 

Une fois tous les contrôles effectués, la mairie organisera une réunion publique avec le Syndicat de l'Orge pour 

présenter les résultats et discuter des actions à venir. Mais vous pouvez d’ores et déjà consulter le dossier inondations 

en ligne sur notre site. 

Enfin, Monsieur le sous-préfet, nous allons « appuyer sur le bouton » et lancer le projet de regroupement de nos 2 

écoles auprès de l’école maternelle. Ceci implique la construction des locaux de l’école élémentaire, de la restauration 

scolaire commune et la restructuration de l’école maternelle. Le projet se fera en au moins 2 phases, en fonction des 

capacités financières de la commune. Nous pouvons déjà compter sur la somme de 500 000€, subvention attribuée au 

titre de la DSIL, merci monsieur le sous-préfet pour votre appui précieux sur ce dossier.  



Janvier à Vaugrigneuse 
 

 Mairie de Vaugrigneuse – 1 rue Héroard – 01.64.58.90.59 – contact@ville-vaugrigneuse.fr 

Janvier 2025  – Page 4 

 

 

La réalisation de ce projet nécessite le lancement d’une procédure de concours pour le choix d’une équipe de maîtrise 

d’œuvre, procédure qui sera lancée très prochainement. 

Je m’adresse ici à nos équipes enseignantes qui devront faire encore preuve de patience quelques temps. En attendant 

la réalisation de notre groupe scolaire, nous ferons notre possible pour améliorer vos conditions de travail et par là 

même l’accueil de nos élèves, malgré l’augmentation déjà constatée des effectifs. Ce fut le cas, lors de la rentrée 2024, 

avec la réouverture de la 3
ème

 classe qui a retrouvé sa place dans une partie de la garderie maternelle, et la pose d’une 

classe mobile pour accueillir la salle des maitres et la bibliothèque de l’école, l’ancienne ayant été transformée en 2
ème

 

dortoir.  

Merci à vous pour votre implication auprès de nos élèves, pour les beaux projets que vous proposer et que nous 

essayons d’accompagner au mieux financièrement, pour la qualité de nos échanges, et pour votre énergie et votre 

volonté à faire de nos écoles des lieux de vie et d’épanouissement pour nos enfants. 

Toutes ces actions, passées et à venir, tous ces projets ne peuvent être menés 

sans une équipe municipale soudée,  motivée et soucieuse de l’intérêt général. 

Et c’est toujours le cas après plus de 4 années de mandature. Alors merci à 

vous, mes chers collègues, merci Sandra qui nous a rejoints cet automne, 

pour votre implication sans faille à mes côtés, pour la qualité de nos débats, 

et pour le temps passé au service de notre commune malgré vos engagements 

professionnels (et oui, vous êtes encore tous si jeunes…) et souvent au 

détriment de votre vie familiale. Permettez-moi alors de remercier très 

chaleureusement vos conjoints, et le mien en particulier, ainsi que vos 

familles pour leur grande patience, leur esprit de partage, et leur soutien. 

Enfin, je veux remercier très sincèrement le personnel communal. Merci à mes secrétaires pour leur professionnalisme 

et la qualité de l’accueil qu’elles réservent toujours à nos administrés, merci pour votre soutien pendant toute cette 

année un peu difficile. 

Merci au personnel périscolaire dont la tâche n’est pas toujours aisée, souvent ingrate, mais qui sait s’adapter quand 

par exemple un microbe vient décimer une partie de l’équipe de restauration. Il me faut alors aussi remercier 

grandement tous les bénévoles qui, bien souvent au pied levé, viennent à notre secours pour assurer le service de la 

restauration. 

Et merci à l’équipe des services techniques, qui s’est renforcée avec l’arrivée de Joaquin, et dont la compétence, la 

réactivité et la disponibilité nous ont permis de surmonter les épisodes de crise que furent les inondations, et qui font 

tout pour que notre village reste propre et accueillant.  

 

Je vous propose maintenant de regarder la rétrospective de l’année 2024 préparée par Elodie, qui est aussi l’auteur de 

nos lettres d’infos mensuelles, et avec Thierry des actualités du samedi. Si ce n’est pas déjà fait, je vous engage à ce 

service via notre site internet pour être parfaitement informé sur la vie de notre village. 

Et j’en termine en vous souhaitant, au nom du conseil municipal, une excellente année 2025, qu’elle vous soit douce, 

heureuse, pleine de moments agréables en famille et de réussite dans vos projets.  

 

Bien à vous, 

Thérèse BLANCHIER 

Maire de Vaugrigneuse 
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